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Ve B 1 kiracce s mpeajararo 3aJaHMs, HamnpaBJICHHBIC Ha
pa3BUTHE HAOIIOJATEILHOCTH, KOTOPHIE TECHO CBS3aHBI C TaKUMH
IpHUEMaMU JJOTMYECKOIO MBIIIICHHUS, KaK aHaIu3, cpaBHeHUE. CHHTE3 U
o0o01IeHne, HaIpUMep:

¢
1. UYewm oTmYaroTcs ¥ YeM MOXO0XKH JaHHBIC BBIPAKCHUS? 9 "
2+53+26-3 8-3 N
2+6 4427-3 9-4
2. Haiigu pe3ynbrar, MoJib3ysCh PEIICHHBIM ITIPUMEPOM:
3+5=8
3+6 =
3+7 =
3+8 =



bonpiioe BHUMaHWE HA YypPOKaxX MATEMATUKH S VOSSO TMOCTPOCHHUIO
YMO3aKJITIOYEHU .

1. Pa30eit uncna Ha rpynmnbl, YTOOBI B KXXAOW TpyIIe ObLIM YHCIA, MOXO0KHE
MexXay cooom: 52,33, 84, 75, 22,13, 11, 44.
(B OIHY TPYIIy BXOAAT YMCNA, 3aMMCAHHBIC OAHON IU(POH, B APYryr —
JBYMsI Pa3HbIMH YHCJIAMH ).

2. TTo kakomMy IpaBHITY 3anycaH Kaxk bl ps urcen? [Ipomomku ero:
10,30, 50, 70 ...
14, 34, 54,74 ...

Ha ypokax MmaTeMaTWKW WCIOIB3YIOTCS 3aJaHus Ha KJIacCHU(UKAIIHIO,
MOJIB3YSICh T€OMETPUUCCKUM MATEPHUAIIOM.




W3 omwiTa cBOEH pa!OTBI MOTY BBIJIEJIUTH bl 3aJJaHUI Ha

KJIacCU(PUKAIUIO:
1.IloaroroBUTEILHBIC 3aIaAHU:

1)Y6epu nuiiHuil npeaMeT, Ha30BHU JUIIHUN IPEAMET, HAPUCYU PUTYPY TAKOTO Ke
1BeTa ((opMbl, pazmepa), 1ail Ha3BaHUE TPYIINE TPEAMETOB; CPABHU MOX0XKHUE
PUCYHKH, HAIU OTJIMYMSL.

2. 3aaHus, B KOTOPBIX YKA3bIBAKOTCS OCHOBAHUE KJIACCU(PUKALIVY:

1)Pa30eit qaHHbBIC YKCiia HAa TPYNILL: B IEPBOM 3aIUIIM YUCIIa, KOTOPbIC MEHbIIIE 5,
a BO BTOPOM — 4MCIIa, KOTOPhIE DoJIb1Ie S:

1,2,3,4,5,6,7.
2) Pa30eil mpruMephl Ha TPYIIbI, 4TOOBI B KaXK10M ObWIM MOX0XKHE 3aIMUCH
3+1, 4-1,5+1, 6 -1, 7+1,8-1 ...
3) Pa3beii nanHbBIC YyKClIa HA JBE IPYIIIBI — OMHO3HAYHBIC YHCIIA U ABYy3HAYHbBIC
qucna:

2,7,35,41,4, 8, 80,60, 3 ... u T.A.
3. 3ajganus, B KOTOPBIX HAJIO BBIACIUTH OOBEKTHI U3 TAHHOW IPYMIIBI 1O

OIpeIeICHHOMY OCHOBAHHIO, a 3aTeM YKa3aTh OCHOBAHHUE JIJIS OCTABIICHUCS TPYIIIBI
OOBEKTOB:

1)Bpinuiiy Bce yucia, 3aMcaHHble IBYMs pa3iddHbIMU HU(ppaMu:
22, 56, 80, 66, 74, 47, 88, 31, 94, 44.
[Tociie Toro kak y4yaniecs CJieJIatoT 3T0, NpEAIaraeTcsi BHUMATEIIBHO TOCMOTPETh HA

T€ YKCJa, KOTOPBIE OCTAJIUCh, U HA3BaTh MPU3HAK, SBJISIOMMUNACS OOIUM JJ1s1 HUX, T.€.
Yka3aTrhb OCHOBAHUE.
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PaGoTa ¢ TeKCTOBO 3a,71aqen

’

"I l Pabota Haj pemeHHol 3aga4yeii. MHOrue ydaiuecs TOJIbKO IMOCIe MTOBTOPHOTO aHaNn3a
ﬂ OCO3HAIOT IIJIaH PEIICHUS 3a/1auyd. ITO MYTh K BEIPAOOTKE TBEPABIX 3HAHUM 110

- mareMaruke. KoHeuHO, TOBTOpPEHHE aHaIN3a TPEeOyeT BPEMEHH, HO OHO OKYITa€TCsl.

',' C xpsbIly IBYX A10MOHM cBHUCAET 45 cocyinek. Ha nepBom mome - 24 cocyibky, a
~ OCTaJIbHBIE HA BTOPOM JoMe. Ha kakom tome cocyinek 00bIIe U Ha CKOJIBKO?

- 24¢ ?C

\_/

2 SRoiRs B A R0
/

Ha ? OoJbIIe

-

1) 45 -24 =21 (c) Ha BTOPOM JI0ME
2) 24-21=3(c)
OtBeT. Ha Tpu cocynbku 00JIbIlIe HAa IEPBOM JIOME, YEM Ha BTOPOM.

-

Uto nHaxonwnu nepBbIM eiicTBueM? [louemy nepBoe 1eMCcTBHE BBITTOIHUIN
BbIUMTaHUEM? UTO Haxoauiau BTOpbeIM acrictBueM? [loueMy BTopoe ercTBrE
BBITIOJIHUJI BEIYUTAHUEM ?



Pemrenue 3ama4 pa3IMUHBIME CIIoco0aMu. Majio yaeiaseTcss BHUMAHUS PEIICHHIO
3a/1a4 pa3HBIMU CII0CO0aMU B OCHOBHOM H3-3a HEXBAaTKH BPEMEHU. A BEIb 3TO
YMEHHE CBHUJICTECIIHLCTBYET O JOCTATOYHO BHICOKOM MAaTeMaTHUYCCKOM Pa3BHTHH.
KpoMe Toro, NpuBBIYKA HAXOXKICHUS JPYroro crioco0a pelIeHus ChIrpacT
OompIIyIO poib B OyaymieM. Ho s cauraro, 9TO 3TO TOCTYIHO HE BCEM yJaIliMCH,
a JINIIb TeM, KTO JIFOOUT MaTeMaTHKy, UMEET 0COObIE MAaTEMAaTHUCCKHEC
CIHOCOOHOCTH.

a) B neTckoM caay ObUIO 7 KpaCHBIX MSYEH, @ CUHUX B TpH pasza Oosbiiie. CKOIbKO

BCETO Msiued ObLJIO B ICTCKOM cajy?

1 cioco6: Kp.Mstum — 7

CuH. Ms9H - 7 B TpH pa3a OOJIbIIe ?

1)7 * 3 =21 (M) ObLJIO CHHUX Ms4YEH

2) 7+21 =28 (m)

2 cnocoO:

Kp ?

CuH. , , |

KpaCII{I)IX 1|v1>1qelﬁ 1 CTh, CHHUX MSIYEH B TPU pa3a OoJbllle, 3HAUUT TPU YaCTH.
1) 143 =4 (gactm) ObLIO MSYCH
2) T7*4=28(m)

OtBeT: 28 Msa4eii OBLIIO B AETCKOM Cafy.




CKOJIBKO BpEMEHU XYI0KHUK OyZIeT pacluChIBaTh 18 Tapenok

DD
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6) Xy#LOKHHK pacrucaln 36 Tapelok 3a 4 uaca.

[Ipon3BOAUTENBLHOCTH KomunuecTBO yacos O06mas
Tpyaa B 1 yac MIPOU3BOAUTEIILHOCTD
? 4q 36T
? g 18T

LVIIUULUUU

1) 36 :4 =9 (T) pactiuChIBacT XyIOKHHK 3a | yac

2) 18:9=2(1)
2 cnoco0

1)  36:18 =2 (pa3a) 18 menbIIC, ueM 36

2) 4:2=2(gaca)
OTBerT. 2 yaca XyJ0>)KHUK OyJIET pacuChiBaTh 18 Tapenok.




OCBOCHHIO KOCMOCA. Bce Mapku MajbuuK pas3ioxkKuil B
anp00M 110 9 MITYK HA KAy cTpaHuIy. CKOJIBKO CTpaHUII
3aHSJIA MApKu?

BcTaBp Hy)KHBIE UKCia U PEIIN 3a0aqy
Crioco0 1: 'O+ 19 =
Crioco0 2: ( + ) 9=

OOBSCHH 3TH CIIOCOOBI PEIICHUS




[IpaBUIBLHO OPraHM30BAHHBIM CIIOCOO aHAIM3a 3ajJa4d — C BOIPOCA
WY OT JTAHHBIX K BOIIPOCY.

[IpeacraBieHrue CcHUTyallud, OINKMCAaHHOW B 3ajade (HapuCOBaTh
«KApPTHUHKY»). YUuTenb oOpaliaeT BHUMaHUE ACTEH Ha ACTaInd, KOTOPHIE
HY>KHO 00s3aTEJIbHO TIPEACTaBUTh, a KOTOPHIE MOXHO OIYCTHUT.
MpicaeHHOE ydacTHe B 3TOM cHTyanuu. Pa3OMeHMe TEKCcTa 3aj1a4d Ha
CMBICJIOBbIE 4YaCTU. MOJEIUPOBAHUE CUTYALMU C IIOMOIUBIO YEPTEKA,
PUCYHKA.

Kynunu 3 kopoOku KOH(ET No 25 MTYK B KGKI0U U eiie | kopoOKy, B
koTopou 18 KoHdeT. CKOJIBKO BCEro KOH(PET B ATUX KOPOOKax?

1) 25*3 =75 (k) B Tpex KOpoOKax
2) 75+18 =93 (k)
OTBeT. 93 KOH(pETHI B 3TUX KOPOOKaX.



CaMocTosTeIbHOE CO

a4 yHallinuMHncC:i.

CocTaBuUTh 3aa4y:

1) Hcnons3ys clioBa: 6oibue Ha, CHOABKO, CKOJIbKO, MEHbUUE 8,
Ha cMoabKo 001buie, HaA CMOJIbKO MEeHblUe;

2) Pemaemyro B 1, 2, 3 neiicTBus;
3) Ilo manHOMY €€ IIaHy PEIICHHMS, ICUCTBUSIM B OTBETY;
4) Tlo BBIpaXCHUIO H T.I.



W PeriieHue 32124 ¢ HEIOCTAIOIIIUMHA
N+ WJIM JJMIIHUMHU JAHHBLIMHU

a) ITexaphb OTLICKAJI U3 MEIIKA KT MykHu. [Tocne
3TOr0 B MEIIKE OCTAIOCH KI' MYKH. CKOJIBKO KT

MYKH OBLIIO B MEIIIKE CHayaja?

0) JInza kynuia 4 OTKPBITKU U 3arjiaruia 24 pyomus. Y
HEE OCTaN0Ch Ha 82 pyOiIs OOIbIIE YEM OHA
norparuna. Ckonbko jaeHer 6110 y JInse? Kakoe 1 .4
IAHHOE B 3aJ1a4€ SBJISICTCS JIUIITHUM ? g




-
. HsmeneHue Bompoca 3a1a4u

A

a) B mone pabGorano 152 ydyeHuka, Ha Ooropoje Ha 24 yYEHHUKOB
MeHbIe. CKOJIbKO YYEHMKOB pabdoTajgo Ha  Oropoje?
Chopmynupy 3aady TakK, 4YToObI 3ajada peliagach B 2
JIENCTBUA?

0) Caxap paznoxunu B 3 memka no 50 kr u B 4 memika 1o 20 Kr.

[Tpuaymaii BOIpoChl K YCJIOBHIO 3aJadd TakK, 4TOOBI €€ JIETKO
MOHO OBLJIO PEIIUTh MO CXEMaM:

- ' =___ (xr)

+ ) = (xT)
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CocCTaBlICHME  PA3IWYHBIX  BBIPAKCHUM MO
TaHHBIM 3a7adaM U OOBsICHEHHE, UTO 0003HAYAET
TO MWIA HHOE BbIpaxXeHuE. BpiOpath T€
BBIPAKCHHSI, KOTOPHIC SBISIOTCS OTBETOM HAa
BOMNPOC 3aJIa49H.




-~ O0OBsICHEHUE TOTOBOTO PELUICHUS 3a1a4H.

Y. :' A - -
Bacs Ky MOMIaBKOB Ha 12 pyOnei, a Makcum Ha 18 pyOen.

OauH noriaBok cTout 3 pyois. Ha ckoabko 00bIIe MOIJIaBKOB
kynuia MakcuM, yem Baca? 3anuinm, 4To u3ydaeM KaKJIbIM
JIEUCTBUEM.

Croco0 1:
1) 12:3=4
2) 18:3=6
3) 6-4=2
Criocob 2:
1) 18-12=6(p)
2) 6:3=2




Ucnosb30BaHue npuemM
pPeIeHUM.

f1 3a]a91 1 UX

[Ipouurtan ycinoBue 3amad. Hem 1oX0xKH 3a1a4u U YEM OHU
Pa3INYarOTCA?

1)  Bepesky mauHOM 28 M yKOpOoTHIH 10 7 M. BO CKOIBKO pa3 BepeBKa
cTajga Kopode?

Peuienue
28 :7=4 (p)
OtBeT B 4 pa3za.

2) JlnuHa BepeBku 28 M. OT Hee oTpesanu 7 M. Bo ckonbpko pas
OTpE3aHHasl YaCTh BEPECBKA MEHBIIIEC OCTABIICHCS YacTH ?

Peurenne
1) 28 —-7=21 (M) —ocTanoch
2) 21:7=3(p)

OtBeT: B 3 paza.
-



3anuce ABY: ro U Ipyroro

N3meHeHue ycjI0BUS 3a1a4U TAaK, YTOOBI 3a/1a4a pelmiajach Apyrum
AeNiCTBUEM.

YUYeHUKHU 0IHOT0 KjIacca codpau 24 Kr JIeKapCTBEHHbIX TPaB, a
APYroro — Ha 8 Kr 0ovibie. CKOJIbKO KHJIOIPAMMOB JICKAPCTBEHHbIX TPaB
coOpaJii Y4YE€HHUKH JBYX KJIACCOB.

Pemenue:
1) 24 +8 =32 (kr) — co0pajm yueHHKH 2 Kjacca
2) 32 +24 =56 (xr)
OTBeT: 56 Kr JIeKapCTBEHHBIX TPAB COOPaJIH YYeHHKH ABYX KJIaCCOB.

U3MeHu yciaoBHe 321a4M TAK, YTOObI IEPBBIM JACICTBUEM PelICHUS
ObLII0 BbIYUTAHUE. 3aNUIIK HOBOE YcaoBue. Peiuu HOBYIO 3a1auy. CpaBHHU
pelieHus 3a/1a4.
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3aKOHYHUTH PEIICHUE 3a1a4H.

aKOW BOIIPOC M KaKO€ ACHCTBHE JIUIITHEE B
pelIeHUH 3a/1a4M (UJIM, HA00OPOT, BOCCTAHOBUTH
IPOIYIICHHBIM BOIPOC U JICMCTBUE B 3a]1a4¢).

CocTaBieHre aHaJJOTUYHOU 3aJ1aui C
U3MEHEHHBIMU NaHHBIMU.

Pemenre oOpaTHBIX 3a4a4.



Jlits mocanku npurotoBwiin 30 kycros. llgras dacte
BCEX KYCTOB — MaJIMHA, YETBEPTAsA YaCTh OCTABHINXCSA
KyCTOB — KpbDKOBHMK. CKOJIBKO OBLIO  KyCTOB
KPBI’)KOBHHUKA.

1. CxoibKO OBIIIO KyCTOB MaJIMHBI?

2. CKOIIbKO KyCTOB OCTaJ0Ch ITOCJEC MMOCATKH.



Penrenue 3aga4 ¢ MoMoIIb0 rpadoB.

‘Mcnonp3oBaTh rpadsl Kak A36IK MOYKHO Yke ¢ 1 Kiacca, Ipu 3TOM
HEeO0OA3aTeIbHO Ha3bIBaTh MOJIydaeMble cXeMmbl Ipadamu. Tak, 3amaya
«KOTO Ha PHUCYHKE OOJIbIIE: 3aMYMKOB WM MOPKOBOK?» HapsAy C
TPAJAUIIMOHHBIM  CIIOCOOOM  pEIICHUs, KOTJa IEPECUUTHIBAIOTCS
3aUYMKU U MOPKOBKH, 4 3aT€M CPABHUBAIOTCA IIOJIYYCHHBIC YHUCIIA,
MOXET OBITH pEIIEHa W C IOMOINBIO YCTAaHOBJIEHHUSI COOTBETCTBUS
MEXIYy MHOXECTBAaMHM 3allYMKOB M MOPKOBOK. PermeHue 1mogoOHBIX
3aJ1a4 TTO3BOJIUT B JAJbHEHIIEM IOABECTU IIKOJIBHUKOB K WUIAEE
CPaBHEHHUS MHOXECTB. :

MHyorue 3agaud B HayaJIbHOM IIIKOJIE COCTOSAT B
COOTBETCTBUM, U MCHOJIb30BaHUE I'paoOB CYIIECTBEHHO

peIICHME.
MOPKOBKM




Takke Ha ypoKax MaTeMaTHUKH
M 3aJaHWs, HalpaBJICHHBIC  HA We  II03HaBaTEIbHBIX
BO3MOKHOCTEM U CIIOCOOHOCTEN IETEMN. €CTaHIAPTHBIE 3aJ1a4M
TpeOYIOT MOBBIIICHHOIO BHUMAHHUS K aHAJIM3y YCJIOBHUS U MOCTPOCHUS
IIEIIOYKH B3aMMOCBA3aHHBIX JIOTHYECKHUX paccyxacHuu. I[lpuBeny
IpUMEPhl TAKMX 3aJia4, OTBET HAa KOTOpHIE HEOOXOAMMO JOTHYECKHU
000CHOBATL:

1. B kopoOke nmexar 5 kapanpamieid: 2 cMHUX B 3 KpacHbBIX. CKOJIBKO
KapaHJaliei HaJo0 B3SITh U3 KOPOOKH, Ha 3arvisjabiBas B HEE, YTOObI
cpeau HUX ObLT XOTs OBl 1 KpacHbIN KapaHaal?

baroH pa3pe3anu Ha 3 yacTu. CKOJIBKO CIEJIalIu Pa3pe30B?
byOnuk pazpesanu Ha 4 yactu. CKOJIBKO CAEIaIn pa3pe30B?

Uerblpe wMapuuka Kynwim 6 Terpaaen. Kaxaomy MaBYHUKY
JIOCTAJIOCh HE MEHbBIIE OMHOW TEeTpaau. MoOr v KyIHUTh KaKOW-
HUOY/Ib MAJIBYMK 3 TeTpaau?

HecranmapTHbie 3asaun BBOAATCS yxke ¢ | kimacca. Mcmnosb30BaHue
TAKUX 3aJ@4 pPaclupseT MATEMATHYECCKUU KPYro3op MIIAIIINX
IIIKOJILHUKOB, CIIOCOOCTBYET MaTeMaTHYECKOMY PA3BUTHIO M MOBBIIIACT
Ka4€CTBO MATEMATUYECKON ITOJATOTOBIEHHOCTH.

CIICIHUAJIBHBIC 3aJa4YU
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